商务部新闻发言人就近期

中方相关经贸政策措施情况答记者问

就近期中方相关经贸政策措施情况答记者问

有记者问:10月9日,商务部、海关总署发布公告 对相关稀土物项实施出口管制。请问中方有什么考虑?

答:中方发布了关于稀土等相关物项的出口管制措 施,这是中国政府依据法律法规,完善自身出口管制体 系的正当做法。当前世界局势动荡不安,军事冲突时有 发生,中方注意到中重稀土相关物项在军事领域有重要 中国是负责任大国,依法对相关物项实施出口管 制,目的是更好维护世界和平与地区稳定,履行防扩散 等国际义务

中国的出口管制不是禁止出口,对符合规定的申请 将予以许可。在措施公布前,中方已通过双边出口管制 对话机制向各有关国家和地区作了通报。中方愿与各 国加强出口管制对话交流,更好维护全球产业链供应链 安全稳定

有记者问:我们注意到,近日商务部发布公告加强 稀土等相关物项出口管制,请问后续将如何实施?

答:中国作为负责任大国,始终坚定维护自身国家 安全和国际共同安全,始终秉持公正、合理原则立场,审 慎适度实施出口管制措施。中方事先已就措施可能对 产供链产生的影响进行了充分评估,并确信相关影响非 常有限。措施出台前,中方已通过双边出口管制对话机 制向各有关国家和地区进行了通报。

后续,中国政府将依法依规开展许可审查,对符合规 定的申请予以许可,同时,积极考虑适用通用许可、许可豁 免等多种便利化措施,有效促进合规贸易。我想强调的是, 中国的出口管制不是禁止出口,只要是用于民用用途的、合 规的出口申请,都可以获得批准,相关企业无须担心。中国 政府将一如既往地与各国一首,坚定维护世界和平和周边 地区稳定,共同保障全球产业链供应链稳定。

有记者问: 美东时间 10 月 10 日, 美方宣布, 针对中 方采取的稀土等相关物项出口管制,将对中方加征 100%关税,并对所有关键软件实施出口管制,请问商务 部对此有何评论?

答:中方注意到有关情况。10月9日,中方发布了 关于稀土等相关物项的出口管制措施, 这是中国政府依 据法律法规,完善自身出口管制体系的正常行为。中国 作为负责任大国,始终坚定维护自身国家安全和国际共 同安全,始终秉持公正、合理、非歧视的原则立场,审慎 适度实施出口管制措施。美方有关表态是典型的"双重 长期以来,美方泛化国家安全,滥用出口管制, 对华采取歧视性做法,对半导体设备、芯片等众多产品 实施单边长臂管辖措施。美方管制清单物项超过3000 项,而中方出口管制清单物项仅900余项。美方使用出 口管制最低含量规则由来已久,低至0%。美方相关举 措严重损害企业正当合法权益,严重冲击国际经贸秩 序,严重破坏全球产供链安全稳定。

特别是9月中美马德里经贸会谈以来,短短20多天 时间,美方持续新增出台一系列对华限制措施,将多家 中国实体列入出口管制实体清单和特别指定国民清单; 通过穿透性规则任意扩大受管制企业范围,影响中方数 千家企业;无视中方关切和善意,执意落地对华海事、物 流和造船业301措施。美方的行为严重损害中方利益, 严重破坏双方经贸会谈氛围,中方对此坚决反对

动辄以高额关税进行威胁,不是与中方相处的正确 对于关税战,中方的立场是一贯的,我们不愿打, 但也不怕打。中方敦促美方尽快纠正错误做法,以两国 元首通话重要共识为引领,维护好来之不易的磋商成 果,继续发挥中美经贸磋商机制作用,在相互尊重、平等 协商基础上,通过对话解决各自关切,妥善管控分歧,维 护中美经贸关系稳定、健康、可持续发展。如果美方 意孤行,中方也必将坚决采取相应措施,维护自身正当 权益

有记者问:美方将于10月14日对相关中国船舶征 收港口费。我们注意到,中方已宣布了相应反制措施。 中方对此有何评论?

答:4月17日,美国贸易代表办公室宣布了对中国 海事、物流和造船领域301调查最终措施,将于10月14 日起对相关中国船舶征收港口费。美方的做法严重违 反世贸组织规则,违背《中美海运协定》平等互惠原则, 是典型的单边主义行为。中方已多次表示强烈不满、坚

中美伦敦经贸会谈以来,中方一直与美方就上述措 施进行磋商沟通,就301调查报告中对中方的无端指责 向美方提供了书面同应,并就双方可在相关产业开展合 作提出建议。但美方态度消极,执意实施上述措施,并 于10月3日发布公告,明确对中方船舶收费的具体要 求。中方为维护自身正当合法权益,不得不采取反制措 施,依据《中华人民共和国国际海运条例》等法律法规, 决定对涉美船舶收取船舶特别港务费。中方的反制措 施是必要的被动防御行为,旨在维护中国产业和企业正 当权益,也为了维护国际航运和造船市场的公平竞争环 境。希望美方正视自身错误,与中方相向而行,回到对 话协商的正确轨道上来。

市场监管总局:对高通公司立案调查是日常执法工作

新华社北京10月12日电日前,市 场监管总局反垄断二司负责人就对高通 公司立案调查回答了记者提问

问:近日,因高通公司涉嫌违反反垄 断法,市场监管总局对其立案调查。请 介绍一下具体情况。

法开展的一项日常执法工作。 据介绍,2023年5月,高通公司宣布

答:这是市场监管总局依据反垄断

收购 Autotalks 公司。在收到举报后,市

场监管总局对该项集中进行了综合评 估,认为该项集中虽未达到申报标准,但 有证据证明具有或者可能具有排除、限 制竞争效果。2024年3月12日,根据反 垄断法,市场监管总局书面通知高通公 司要求其进行申报,未申报或者申报后 获得批准前不得实施集中。2024年3月 14日,高通公司致函市场监管总局,表示 放弃此项交易。2025年6月,高通公司 在未进行申报也未与市场监管总局作任

何沟通的情况下,完成对 Autotalks 公司 的收购。接到举报后,市场监管总局进 行了核实,高通公司也承认了相关事 在相关事实清楚、证据确凿的基础 上,市场监管总局依法对高通公司收购 Autotalks公司违法实施经营者集中事宜 进行立案调查。

下一步,市场监管总局将继续秉持 依法依规、客观公正原则推进相关调查

网上"暗语"接单,假论文批量生产! "黑工厂"灰色生意链条被曝光



近期接到群众反映,有个别企业,公 开大肆招聘所谓"撰稿"人员,为有需求 的群体有偿代写。只要付费,就能批量 生产假文章、假论文,甚至形成了一条灰 色生意链条。

应聘"撰稿"却变"代写" 高产"枪手"现身讲述工作经历

知情人小刘向记者讲述了自己的-次特殊应聘经历。招聘企业名叫阳江市 阳西县圣达电子产品商行,招聘岗位是 学术文案撰写专员,而实际工作就是在 网上代写文章、论文,报酬也相当诱人

公司负责人告诉小刘,在"代写"过 程中可以使用各类AI软件,只需要在这 些软件的对话框输入文章或论文所属专 业, 主题、关键词以及一些基础性要求。 它们便能在短时间内生成出内容看似详 实的初稿。

除了生成初稿,不同类型的AI软件 还能辅助完成逻辑架构的搭建、语言润 色等工作。小刘仅工作了一周,就完成 了30多篇各个学历层次、工作内容的文 章和论文。

小刘在这份"代写"工作越来越得心 应手的同时,也因为自己的行为违背诚 信而心情越来越沉重。在激烈的思想斗 争之后,小刘选择离开了这家论文代写 公司,并向记者反映了这一情况

在小刘提供的工作聊天记录中,记 者发现其中一个发布代写任务的账户。 备注的企业名称是"武汉知渝文化有限

记者发现这家公司在某知名电商平 台开设"泊伊芬教育旗舰店",店内几乎 所有商品都标明毕业论文、硕博论文、代 写文章等字样,并列出快速、权威、保密 等承诺,毫不避讳,商品名称却是"杳重

网店客服解释道,因平台严禁商家 从事文章、论文代写的买卖,所以商品以

"论文查重"命名,为规避审查双方聊天 不能涉及"论文"字眼,还强调代写服务 都是由真人完成。 客服告诉记者,他们代写的论文通

过率非常高,论文报价根据不同学历、不

同专业,从几千元到上万元不等,论文不

诵过,他们可以全额很款。

记者看到,这家网店的代写文章、论 文商品的年销量已经超过40000单

由此看来,武汉知渝文化有限公司 是小刘所在圣达公司的上游企业,通过 网店揽单后转包给圣达公司。知渝公司 还在网上大量招募兼职写作老师,负责 指导期刊、报纸、论文及毕业论文、课题 书评等文音撰写.

记者应聘知渝公司,在未被询问履 历和专业的情况下,便通过了面试。随 后就被拉入名为"写作大师01"的企业微 信群,群内有1300多人,不断有人发布 代写任务,每个代写任务单详细列出了 文章、论文的类别、字数、查重率要求以 及稿费等信息,稿费从几十元到几千元 不等。记者观察到,这些任务发布后,群 里很快就会有人接单。

武汉知渝文化有限公司网店以论文 查重为幌子,大量销售论文代写服务,并 通过网络招聘将圣达公司等写手组织及 个人招募到麾下,转包代写订单,批量生 产文章论文

"组稿+AI"实现论文量产实为"外行+剽窃" 记者揭秘论文造假灰色产业链

在这家名为武汉欢之歌信息咨询有 限公司的招聘信息里,该公司也在高薪 招募论文和文字编辑,岗位职责是根据 文献资料和要求,完成文章的组稿、编辑 和排版工作

公司的唐主管称,他们采用"组稿+ AI"模式,操作简单、无需深度人工介入, 代写效率高,员工靠"走量"赚钱。记者 在公司电脑中发现了一份名为"2025写 稿明细"的文档,同一写手竟然完成了从 "法学""学前教育"到"计算机应用与技 术"等多个毫不相关学科的论文,专业跨 度惊人

武汉瑞杰学尚教育咨询有限公司同 样招聘写作编辑撰稿人。沈主管坦言, 公司员工之所以一天能写30篇论文,是 因为能熟练使用AI工具和资料库,只需 将数据填入模板并简单润色即可成文 随后他演示操作,在软件输入文字后,软 件便自动生成文章,数分钟便出初稿。

瑞杰学尚工作人员称,由于AI功能

强大,公司电商接单已难满足写作团队 需求,正积极拓展多领域多平台业务。

三手交易平台招揽海量生意 补交平台。 文章成交价上万元"枪手"只得几百元

在调查中记者发现,这种以文章、论 文代写为实际业务的公司,普遍在多个 互联网平台、社交媒体上招揽生意。

记者在小红书平台随机点击进入 个名为"学霸师姐硕博论文咨询"的账 号,该账号首页简介中标注:本硕双-流、985女博士、全科专业导师一对一辅 导,账号笔记也都是有关论文辅导的相 关介绍。

然而与博主深入交谈后记者得知, 该公司表面上有写作、辅导两种服务模 式,但实际上,写作模式就是代写。

这位老师扬言,只要记者付费交钱, 他们就没有写不出的文章和论文。 是什么学历,也无论是什么专业,他们都 不在话下。在简单地询问了记者的学 历、专业和一些要求后,就给记者发来了 代写报价,并强调只要支付这个价格后, 他们便可以全程服务包通过。

为了签单,工作人员不断发来代写 老师的简历、公司的资质以及客户的好 评反馈,但在社交平台上宣传时,却信誓 旦旦地表示"只辅导不代写"

在某二手交易平台上,记者分别搜 索"论文"和"代写"两个关键词时,各种 论文修改指导、代写的链接纷纷弹出

记者随机点击进入账户名为"长林 "的店铺。该团队隶属于四川瑞品 豪网络信息咨询有限公司,可以承接包 含论文在内的一切代写服务。除了线上 接单,这家公司也有线下门店,承接不同 来源的客户。

根据地址,记者来到了该公司位于 成都市的门店,却没有看到任何代写论 文的老师

门店工作人员陈老师告诉记者,线 上是他们公司的主营渠道,主要业务就 是文章和论文的代写,从业6年口碑极 好,兼职老师超三百,年代写量上千。除 此之外,这家公司也提供期刊论文的代 写和发表的服务

另一位专门负责期刊论文代写和发 表的老师告诉记者,不同级别的期刊,代 写和发表的价格也不同,只要钱到位,文 章就能发表,这期间不需要记者有任何 的参与

随后记者又以求职者的身份,向四 川瑞品豪网络信息咨询有限公司投递了 求职简历。很快,公司负责招聘的工作 人员就联系了记者,并将记者拉进了该 公司的两个接单微信群。

在微信群,代写订单-

报价动辄上万元,宣称由专业老师 代写的高品质文章论文,实际上在群里 仅仅标价几百元。本应是检验学习成 果、知识水平,需要查阅各种资料完成的 文章论文,正在写手群里以极其低廉的 价格出售。 据央视财经